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Souhrn významných legislativních událostí
2.10.2017 – 8.10.2017
Ministerstvo spravedlnosti chce zavést do českého právního řádu možnost hromadných žalob. Jejich
princip spočívá v tom, že velké skupiny lidí se stejným nebo velmi podobným nárokem mohou
uplatnit svá práva společně v jediném soudním řízení. Podle úřadu by to ušetřilo náklady na straně
žalobců, žalovaného i státu. Věcný záměr zákona ministerstvo rozeslalo do připomínek, ČTK má
materiál k dispozici.

Senát

4. října 2017

Senát by měl schválit normu proti diskriminaci pracovníků z unie
Úřad ombudsmanky s největší pravděpodobností dostane pravomoc kontrolovat, zda zahraniční
pracovníci ze zemí Evropské unie nejsou v Česku diskriminováni kvůli cizí státní příslušnosti.
Předpokládá to vládní novela antidiskriminačního zákona, kterou dnes doporučil Senátu schválit
garanční ústavně-právní výbor. Plénum předlohu projedná na schůzi příští týden.

Elektronický systém povinností podnikatelů v Senátu asi narazí
Navrhovaný vznik elektronického systému s přehledem povinností podnikatelů vyplývajících ze
zákonů a vyhlášek míří v Senátu k zamítnutí. Zamítnutí poslanecké předlohy, podle níž by systém
provozovala Hospodářská komora ČR, doporučily dnes plénu hospodářský i ústavně-právní výbor.
Horní komora bude novelu zákona o hospodářské a agrární komoře projednávat příští týden.

Senátní hospodářský výbor podpořil nový zákon o platebním styku
Senátní hospodářský výbor dnes doporučil schválit nový zákon o platebním styku, který má kromě
jiného zvýšit bezpečnost internetových plateb i práva uživatelů platebních služeb. Do zákona zavádí
moderní postupy placení například prostřednictvím mobilních aplikací. Senát se jím bude zabývat na
své schůzi příští týden, pokud ho schválí, dostane ho k podpisu prezident. Výbor doporučil schválit i
související normu, která v důsledku přijetí nového zákona mění i další zákony.

Pozn.:

Soudcovská unie chce více peněz pro vysloužilé soudce
2. října 2017 - Soudcovská unie upozorňuje na to, že čeští soudci pobírají po odchodu do důchodu 17
procent svého platu, což je podle profesní organizace nejméně v celé Evropě. Na nadcházejícím
volebním sněmu chce proto diskutovat o dvou možnostech, jak podmínky zlepšit: buď zavedením
výsluh, nebo vznikem funkce emeritního soudce. Na tiskové konferenci to dnes uvedli prezidentka
unie Daniela Zemanová a končící viceprezident Tomáš Novosad.

ÚOHS znovu zakázal plnění smlouvy na telefonické služby pro vězně
2. října 2017 - Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS) znovu zakázal plnění smlouvy na
telefonické služby pro vězně. Vězeňská služba podle úřadu porušila koncesní zákon a má zaplatit



pokutu 100.000 Kč, řekl ČTK předseda ÚOHS Petr Rafaj. Zákaz plnění smlouvy má roční odklad,
rozhodnutí není pravomocné a byly proti němu podány rozklady.

Hospodářská komora dá vládě doporučení k digitální ekonomice
2. října 2017 - Doporučení týkající se rozvoje sdílené ekonomiky, práce přes internet či modernizace
ve firmách chce vypracovat pro vládu Hospodářská komora ČR. ČTK to dnes v tiskové zprávě
oznámil Miroslav Beneš z odboru vnější komunikace komory. Doporučení mají vzejít z několika
setkání odborníků. Komora materiál "Digitální ekonomika - nová pravidla pro moderní zemi"
představí v lednu příštího roku.

Ministerstvo chce srovnat pravidla pro taxislužby
2. října 2017 - Ministerstvo dopravy připravuje návrh změny zákona, která by umožnila postavit na
roveň mobilní aplikaci a klasický taxametr. Na přípravě nové legislativy ministerští úředníci pracují
se zástupci provozovatelů alternativních a klasických taxislužeb. ČTK to dnes řekl mluvčí
ministerstva dopravy Tomáš Neřold. Vozy by navíc nemusely mít střešní svítilnu s nápisem taxi,
podle ministerstva by mohla stačit nálepka, jako je tomu v jiných evropských zemích.

Europoslanci chtějí zintenzivnit boj proti kyberkriminalitě
3. října 2017 - Evropský parlament varuje před současným vzestupem kybernetické kriminality a
vyzývá k navýšení veřejných i soukromých investic k vybudování bezpečnějšího prostředí na
internetu. Uvádí to usnesení, které dnes přijali europoslanci na svém plenárním zasedání ve
Štrasburku.

Ministerstvo chce zavést hromadné žaloby k úspoře nákladů řízení
4. října 2017 - Ministerstvo spravedlnosti chce zavést do českého právního řádu možnost
hromadných žalob. Jejich princip spočívá v tom, že velké skupiny lidí se stejným nebo velmi
podobným nárokem mohou uplatnit svá práva společně v jediném soudním řízení. Podle úřadu by to
ušetřilo náklady na straně žalobců, žalovaného i státu. Věcný záměr zákona ministerstvo rozeslalo do
připomínek, ČTK má materiál k dispozici.

Česko může vstupovat do registrů vozidel ostatních zemí EU
4. října 2017 - Poslanci Evropského parlamentu dnes na plenárním zasedání Evropského parlamentu
odsouhlasili zapojení České republiky do takzvané automatizované výměny údajů o registraci vozidel.
Česko tak díky tomu bude moci vyhledávat v registrech vozidel ostatních unijních států, stejně tak
mohou do českého rejstříku vstupovat i zahraniční úřady.

Evropský parlament schválil zřízení evropského žalobce
5. října 2017 - Evropský parlament dnes vyslovil souhlas se zřízením úřadu evropského veřejného
žalobce, který bude vyšetřovat trestné činy poškozující finanční zájmy Evropské unie a v budoucnu
také přeshraniční teroristickou činnost. Vznik úřadu je výsledkem takzvané posílené spolupráce
dvacítky unijních zemí včetně České republiky, další země evropského bloku se ale mohou kdykoli
později připojit.

Zdroj: ČTK
epravo.cz, a.s. využívá zpravodajství ČTK, jehož obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis, šíření
či další zpřístupňování tohoto obsahu či jeho části veřejnosti, a to jakýmkoliv způsobem, je bez
předchozího souhlasu ČTK výslovně zakázán.
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